



5月4日,杨浚瑄在东京奥运会选拔赛女子200米自由泳决赛中。 新华社发

傅园慧、叶诗文无缘东京奥运
淄博籍小将杨浚瑄入选

中国泳军 面临诸强挑战

本报综合消息 7月6日,中国游泳协会公布了参加东京奥运会游泳比赛的中国队名单,名单包括30名运动员,他们将参加34个小项的比赛。在里约奥运会女子100米仰泳半决赛后,因一句“我已经使出了洪荒之力”而爆红的游泳名将傅园慧以及伦敦奥运会女子个人混合泳两金得主叶诗文、50米自由泳亚洲纪录保持者刘湘没有出现在这份名单中。

7月5日是东京奥运会游泳项目报名的截止日期,但其实中国游泳队两次奥运选拔赛早在5月上旬和6月初结束,在那两次比赛中,傅园慧和叶诗文在各自项目上均未达到奥运参赛A标,最终只能无缘东京奥运会。刘湘的情况稍有不同,她在选拔赛50米自由泳项目中,游出了超过奥运A标的成绩,但根据奥运游泳比赛规定,一个协会在每个项目上最多只能派遣两名运动员参赛,而在女子50米自由泳项目上,张雨霏和吴卿凤的成绩都优于刘湘。

虽然中国泳军3位名将最终无缘东京,但这份奥运

名单里依然有张雨霏、杨浚瑄、辛鑫和徐嘉余这样的明星选手。徐嘉余是2017年和2019年两届世锦赛男子100米仰泳的冠军,他以51秒86保持着该项目的亚洲纪录,与世界纪录仅仅相差0.01秒。张雨霏是过去一年以来中国游泳军团中状态最好的选手,在今年5月于青岛举行的全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛上,她在女子100米蝶泳比赛中两次游进56秒以内,与世界纪录相差无几;在女子100米自由泳项目上,张雨霏游出了跟去年自己创造的全国纪录52秒90一样的好成绩;在200米蝶泳比赛中,她还以2分05秒44游出了近三年来该项目的世界最好成绩。淄博籍小将杨浚瑄则在5月选拔赛女子200米自由泳比赛中,以1分54秒57刷新了自己今年3月在肇庆创造的亚洲纪录。辛鑫是里约奥运会女子马拉松游泳10公里项目的第四名,在2019年光州游泳世锦赛该项目比赛中,她夺得了冠军,取得了中国在该项目上的历史性突破。

不过,中国泳军的这些

明星选手在东京奥运会将面临严峻的挑战。6月14日,美国选手托里·哈斯克在女子100米蝶泳项目上游出了55秒66,这一成绩仅比张雨霏保持的亚洲纪录慢0.04秒,但却将张雨霏今年的个人最好成绩55秒73挤到了世界第二的位置上。另一位美国选手海尔·弗里金格在200米蝶泳比赛中游出了2分05秒85,这与张雨霏该项目今年游出的好成绩较为接近。在女子200米自由泳项目上,澳大利亚运动员蒂特穆斯6月游出1分53秒09的好成绩,美国名将莱德基的1分54秒40也排在了杨浚瑄的成绩前面。徐嘉余今年在男子100米仰泳项目上游出的52秒88,只能排在该项目今年最好成绩的第19位。而辛鑫的项目除了个人实力外,还要受到诸如线路选择、水温甚至是选手间的蹬踏等诸多因素的影响,每次名次的归属存在很大的不确定性。

此外,中国游泳协会同日还公布了中国花样游泳队的东京奥运会参赛选手,8名选手将参加双人和集体项目的比赛。

包揽八金? 中国跳水梦之队 这次真有戏

7月6日,中国游泳协会公布了参加东京奥运会跳水比赛的中国队名单,共有10人参加全部8个单项的角逐,其中6名队员身兼单、双人两个项目。这10名选手当中,除了14岁的女子跳台小将全红婵之外,其余9名队员全部是奥运冠军或者世锦赛冠军,可谓是名副其实的跳水“梦之队”。虽然每次出征奥运会之前中国跳水队都不提“包揽八金”的目标,但这次这个阵容和从近年来国际跳水界的难度、水平的发展,以及参考上届游泳世锦赛的成绩来看,“包揽八金”真的有很大可能实现。

老将+新秀
本次比赛精锐尽出

这次出征东京,中国跳水队几乎没有一项是有瑕疵的,这完全可以通过最近两三年的国际比赛以及世界跳水运动的发展、中国国内涌现的新秀水平来做出判断。女子3米板项目,中国跳水队由两位年龄超过30岁的久经沙场的老将出战,施廷懋和王涵,她俩在近年来的国际赛场毫无对手,没有任何人可与之对抗,无论单、双人项目,很好地延续了中国女子3米跳板本世纪以来在奥运会、世锦赛上由郭晶晶、吴敏霞开创的垄断局面。单人项目金牌的悬念则在于究竟是施廷懋卫冕还是王涵夺冠。

女子跳台,中国队派出的是2005年出生的陈芋汐以及年仅14岁的广东小姑娘全红婵。因为这两年无论是在全国冠军赛还是奥运会选拔赛中,全红婵和陈芋汐的表现都无可挑剔冠绝全场,只是稍微欠缺大赛经验而已,而里约奥运会时中国队参赛的任茜和司雅杰早变成了“大姐姐”。女子跳台这两个项目特别是单人比赛,最令人意想不到或者说容易出现神秘人物的队伍来自朝鲜,2015年喀山世锦赛金国香异军突起夺冠的一幕曾令很多行家异常震惊。这次朝鲜不参加东京奥运会,在女子跳

台项目上中国跳水队也就没有了可能出现意外的对手。不是中国队担心朝鲜个别运动员的威胁,只是说她们可能会带来某种变数,现在就连这个变数都消失殆尽了。

男子两个项目,里约奥运会时中国队曾丢掉了男双3米板的冠军,两位参赛选手曹缘和秦凯决赛中出现了失误,让英国一对选手捡漏成功。而现在,主攻3米板项目的老将谢思埸的发挥非常稳定,已被无数比赛所证明。2001年出生的湖北新秀王宗源崛起迅速,并且已经经过了2019年光州世锦赛的洗礼,很好地替代了曹缘的位置,两人将联手在3米板单、双人项目上出击。而26岁的“老将”曹缘,前段时间虽然因伤错过了一次选拔赛,但总体状态、成绩和经验依然位于顶尖行列,他又回到了熟悉的跳台队列,和陈艾森搭档男双10米跳台,并和“难度王”杨健一起参加单人10米跳台的角逐。

10名选手角逐8个项目

在距今最近的一次所有世界高手参加的国际大赛——2019年光州世锦赛上,中国队拿到了13个项目的12枚金牌,唯一没有夺冠的是非奥运项目的男女混合3米跳板,中国在预赛遥遥领先的情况下主动放弃了决赛,这显然是具有战略目的的,不愿对世锦赛跳水项目实现全垄断。到了奥运会上,中国跳水队就不会这么客气了,一枚金牌也不会轻易放弃。而且光州世锦赛“梦之队”所获得的12金,几乎都是带着巨大的领先优势夺冠的,没有遭遇任何威胁。

不需要过多列出中国跳水队在各项目上的竞争对手或者敌人了,因为“梦之队”的对手就是他们自己,只要正常发挥出自己的实力,不出现大的波动和意外,大胆预测,在东京,中国跳水队将会包揽全部8枚金牌。

据《北京青年报》

东京奥运 中国游泳队名单

女运动员(19人):艾衍含、陈洁、程玉洁、董洁、李冰洁、柳雅欣、彭旭玮、汤慕涵、唐钱婷、王简嘉禾、吴卿凤、辛鑫、杨浚瑄、于静

瑶、余依婷、俞李妍、张一璠、张雨霏和朱梦惠

男运动员(11人):程龙、何峻毅、洪金权、季新杰、孙佳俊、覃海洋、汪顺、徐嘉余、闫子贝、余贺新、张子扬

东京奥运 中国花样游泳队名单

孙文雁、黄雪辰、芮俐、梁馨桢、尹成昕、冯雨、肖雁宁、王芊懿

东京奥运 中国跳水队名单

女运动员(5人):施廷懋、王涵、陈芋汐、全红婵、张家齐
男运动员(5人):谢思埸、王宗源、杨健、曹缘、陈艾森